

□ 聚焦基层

# 倾听一线监管人员背后的故事

## 安徽食药“监管卫士”工作风采

他们一直默默无闻地坚守在自己平凡的工作岗位上,为人民群众的食品药品安全作保障;他们每个人身上都有着闪光的故事,食品药品安全离不开他们的辛勤付出。

今天,让我们以这些普通人物为视角,通过展现食品药品基层监管人员风采,呼吁全社会对食品药品安全岗位的关注,传递人物正能量,营造社会各界共同参与食品药品安全治理的良好氛围。■ 石跃新 记者 王玮伟 文/图



李敬发

### 李敬发:了解经营者想法的食药监监管人

今年37岁的李敬发来自潜山县食药监局,在食品药品监管岗位上已经走过了12个年头。从事药品监管的这些年,李敬发获得“先进个人”“文明职工”头衔多次,甚至,在其辖区内未发生1起食品药品安全事故。

在同事眼中,李敬发始终在默默坚守,这份执著源于不图名、不图

利的坦然性格,也是源于对药监事业的无限忠诚和执著追求。

平时的工作中,李敬发不断尝试着探索各种监管方式:每年的日常监管工作任务都很重,还有一些不定期的专项工作,这些都要统筹考虑和合理安排。

“有些从业人员不懂法,并不是

故意违法,所以违法行为不能一罚了之,处罚不是目的,只是一个手段,要通过处罚使违法者学法,明白其行为给社会带来的损害。”李敬发认为,每做一个案件,都要同经营者进行深入细致的思想交流,了解经营者的想法,做个宣传员,宣传相关知识,争取经营者的理解和支持。



图左为程建兵

### 程建兵:坚守食药监管战线的“黄山松”

把他比喻成“黄山松”就不难猜出他是黄山人。没错,他就是黄山风景区市场监督管理局局长程建兵。

2003年,为切实提升市场监管水平,他大力推行干部分片驻点管理制度、周末所长带班制度。他自己也经常下到基层,与干部们同吃住。

在这位年近50的男人心中,永

远都有一处抹不去擦不掉的伤痛。

2006年2月13日,农历正月十六,考上省示范高中的女儿开学了。程建兵把女儿送到市区,原计划要住一晚的,可这时接到电话说有急事需协调处理,他便丢下女儿,匆忙赶回单位。谁也没有想到,这一次离别竟成了他和女儿的永别。就在当天晚上,刚满17岁的女儿因一氧化碳中毒,

永远离他而去了……

失去爱女的痛苦折磨着程建兵,但他知道,作为景区食药监管部门的领头人,自己肩上的责任不能松。他强忍内心的悲痛,毅然回到了工作岗位上。他还向组织申请,把原本在县城工作的妻子也调到了山上,和他一起守护黄山景区的食药安全。



马国新

### 马国新:病不倒的“稽查能手”

一边与假冒伪劣药品相对抗,一边和白血病魔做斗阵。铜陵市食品药品稽查支队副支队长马国新,不得不令人称赞。

2005年11月,40岁的马国新从地方武装部转业到铜陵市食品药品监督管理局,在稽查科从事药品稽查工作。从2006年下半年开始办案,短短7年里,马国新从一个

“门外汉”变成了食品药品监督管理局的执法专家。他办理的400多起案件,没有一件引起行政复议,没有一起引发行政诉讼。

2009年一个冬天的傍晚,铜陵市大通镇一位市民举报,父母买了高价保健品,怀疑被骗,已经将卖药的堵在家。时值年关,天黑得早,又下着大雪,马国新丝毫没有犹豫,立即

带3名工作人员驱车前往。经过现场调查,发现案值较大,马国新又通知公安机关介入。而此刻的马国新,已经身患白血病。2008年的一次健康体检中,马国新被查出患有慢性粒细胞白血病。现在,马国新的病情主要靠药物控制,每半年就要做一次骨髓穿刺,每个月进行一次血液检测,随时监测病情的发展情况。



宋曰刚

### 宋曰刚:始终站在食品监管最前列

现年40岁的宋曰刚,从事公务员工作之前是一名教育工作者。2009年,他被录用为公务员,开始从事市场监管工作。

从事市场监管工作以来,他一直扎根基层,先后在安庆市潜山县黄柏工商所、黄铺市监所、源潭市监所从事市场监管工作,始终站在食品监管的最前列。

由于业务精湛,他多次获得荣誉。2016年被评为县局“办案能手”,

2014、2015两个年度所主办的案件在县局评比中,均被评为“优秀案卷”。

“我始终坚持理论与实践相结合,积极学习食品药品监管相关法律法规和专业知识,扎实开展市场监管与行政执法活动。”宋曰刚说,在工作中,他以群众满意作为第一标准,服从组织领导和工作安排,履职尽责,扎实履行食品药品和各项市场监管职责。目前,每年经他手查办各类食品药品违法行为均达三

十多起。执法过程中,他也是坚持人性执法、理性执法,充分与行政相对人沟通,同时进行普法宣传,未出现一例行政复议或行政诉讼案件。

在做好日常工作的同时,他还积极参与到各类突发事件的处置当中。2016年7月,突发洪灾。他按照县局要求,转移安置群众,坚守安置点,全程监控安置点食品安全达7昼夜,确保安置点未发生一例食品安全事件。



图左为孙亮

### 孙亮:谨记一名基层食安人肩负的职责

孙亮加入食药监系统的时间并不长。2007年11月,他参加工作,先后担任合肥市蜀山区南七街道计生科副科长、财经科副科长,蜀山区卫生局办公室副主任,蜀山区食品药品监督管理局食品监管科副科长。

他说,自参加工作以来,在多个部门、多岗位的历练中,都能够较好地完成上级交办的各项任务。2013年4月15日,他正式加入食品安全监管队伍,在食安一线奋战的三年多时间里,通过不断地学习和积累,在自身业务能

力得到加强的同时,更深刻地体会到作为一名基层食安人所肩负的责任。

民以食为天,食以安为先。在今后的工作中,他希望通过自己的努力,守望一方食品安全,成为一名合格的食安卫士。